



时光邮局·给梦想一点时间

今年咋拜年,您给出个金点子

时光邮局邀请您分享创意拜年方式

本报济南1月14日讯(见习记者 李阳) 拜年是春节里不可缺少的一环,春节快到了,今年,咋个拜年法,你想好了吗?

登门拜访?不一定有空;群发短信?诚意不够;多发红包?压力山大……

亲,过年送祝福也要有创意哦!聪明的你有什么好点子、

新玩法?

这不,就有读者出招了!“远道的朋友,弄两个空气罐,互相邮寄。”

齐鲁晚报时光邮局发起“创意拜年秀”活动,赶紧开动脑筋,把你想好的创意告诉我们吧!

我们会组成专家组对你的创意进行点评,好的拜年创意

将会择优在报纸、网站、微信、微博等多媒体平台同步展播,让广大读者跟着你的创意一起嗨起来。

参与方式:

(1)把文字或图片形式的拜年创意,发送到邮箱 woxinwen@126.com。

(2)手写的创意和纸质版

的图片,可以寄给我们。邮寄地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦29楼齐鲁晚报机动新闻中心,邮编250014。

(3)登录齐鲁晚报网(<http://www.qjwb.com.cn>),参与时光邮局相关话题互动。

(4)下载“壹点”客户端,在“情报站”写下你的创意。



编者按

新的一年来了,身边最亲密的人却永远走了,扼腕之痛怎能不让人悲戚。过去他们曾和我们一起生活,是彼此生命的一部分,而如今留下的只有回忆。逝者长已矣,把当下的每一刻活得更意义,这应该是对逝者最好的慰藉吧。

一位老年朋友的来信:放不下的老伴

再也沒有人在街头等我了



岳克勤和老伴的合影。(读者供图)

岳克勤(聊城东昌府区斗虎屯镇岳庄)

亲爱的老年朋友们:

有句老话,人老了要有老三样——有老本,有老窝,有老伴儿,有老伴最为重要。人老了,只要有老伴,就是最富有的人!金山银山,不如老伴在跟前。

结婚时有人祝福,“愿你们夫妻白头偕老!”当时也没触动灵魂。现在看“夫妻白头偕老”这几个字多么有重量,比泰山还重!关系着一个人的晚年幸福和生存。

我和老伴付绪兰生活了五十二年,到老了老伴竟然走了,呜呼哀哉!我的精神崩溃了!虽然过去两年多了,我仍然昏聩不振,如同死了一样。

老伴死于癌症,源于一生劳累过度积劳成疾。比如上世纪八十年代初的一个麦收季节。下午割的三亩麦子散乱地卸在了场上,半夜里天阴了,老伴心疼大家累,谁也不喊就她一人把一场麦子垛了起来,天亮了雨也下了起来。老伴一生就这样过的——干在前,吃在后。为什么,因为她有一颗善良的心,对亲人有一颗疼爱的心!

两年来,我对老伴的怀念一刻一刻也未停止过。我把她的遗像供起来,供桌上摆满她爱吃的食品,这样来弥补她过去省吃留下的遗憾。我还发誓,老伴活着没吃过的东西,我坚决不吃,以免亏了老伴,心里难过。

老年朋友,我想和你你说几句掏心窝子的话,在今后日常生活中,你千万别亏待了老伴,年纪大了,别让老伴干力所不及的活,注意劳逸结合。生活要调理好,想吃啥就吃啥,别舍不得。常和老伴一起出去转转玩玩,别一个人扎在麻将场里冷落了老伴。谁身体不适,要及时就医,千万别误了大事。人老了和老伴相依为命,互相照顾,经常在一起,还能再活多久?珍惜晚年的分分秒秒啊!要知道儿女再多,也不如老伴一个!谁也没有和老伴在一起的时间长!再说,儿女大了都成家立业了,谁不想把自己的家搞好成为一个小康家庭!谁不想搞好事业大展宏图!他们都忙啊。他们常回家看看就行了,别有过分的要求。人老了少管些闲事,儿女自有儿女福,不用整天挂念他们忧心忡忡,愁一愁白了头,笑一笑十年少,和老伴一起笑对人生吧!白头偕老是福!

两年了,岳克勤对自己老伴的离去始终放不下。想起那些陈年往事,电话那头,他数度哽咽。

本报见习记者 时培磊

吃了一辈子的苦

岳克勤是聊城的一位退休工人,今年已77岁高龄,上世纪80年代后一直从事印刷业,1999年退休,和老伴过着安稳的日子。

2012年的7月1日,悲伤笼罩了这位老人的心,再也没有挥散而去。“52年,老伴陪了我52年,还没来得及享福,癌症却夺走了她的生命,这几年我一直都没解脱出来。”

老伴叫付绪兰,老家也是聊城。“2010年正月的一天,她从外面回来,天很冷,她觉得自己的头特别疼,像是进风了。”岳克勤说道,“谁知道,从那以后,老伴的头疼就一直没好过。”

“我那时候就陪着她四处看病,去了很多医院,就是查不出来。”直到第二年,一位眼科医生给付绪兰诊断,才查出她眼睛患上了肿瘤。

她的身份证我一直带在身上

现在,再也没有人“管着”岳克勤了。“原来搞业务经常出门,回来晚了,她在街道路口等我,我不回她就放心不下,一直站着。所以那时候我上班,我一到晚上就住家里。”

他不想去儿女那里,一个人住着,吃饭也是自己。“平时里儿女都经常过来看我,陪我聊天,很理解我的心情,不过他们也有自己的工作。”

离老伴去世两年了,现在,岳克勤堂屋里还供着老伴的遗像。“桌子上供着她最喜欢的食物,她没吃过的东西我现在也不吃,她没去过的地方我也不去,怕去了又想她怎么不在了。”

从那以后,疾病经常发作,折磨着这位老人。“她疼得一晚上睡不着一晚上地睡不着,打麻药都不管用。从病发到走,她没睡过一次半个钟头的觉。她睡不着,我也得起来管她。”岳克勤告诉记者,“后期的化疗更没少遭罪,整个左眼的眼球都没有保住。”

“她这么好的一个人,怎么就吃了一辈子的苦。”岳克勤回想起老伴感叹。“她善良,勤劳,干活都抢在我前面。”“我以前在家里搞印刷的时候,加上小孩,十几口人,饭都是她来弄,没日没夜地忙啊。晚上我们干印刷,我说你就歇着呗,她不跟着摸黑一起干。”

“有了孩子以后,有什么好东西她自己不舍得吃,留上好几天,等孩子回来了给孩子吃,你像吃烧鸡,她就只啃骨头。”岳克勤说道。

娘,我好后悔啊 当时没仔细听您讲

万振亮(东营区黄河河务局)

亲爱的娘:

您已离开我们快半年了。在这一百七十多天里我是天天都在想您啊!每当看到您睡过的床铺空荡荡地摆在那儿,我就不禁一阵阵心酸。记得每晚睡前第一件事就是先摸摸您的脚凉不,您总是笑嘻嘻地说:“不冷,被窝挺暖和的,一点儿都不冷。”每当想起这些,我的泪水就不知不觉地流下来。天堂的您能感觉得到吗?

您记得吗?去年的六月初六,上午早早回家看您,到家时您还没吃早饭,您看到我来了,立马坐起来跟我说了好多话。可是由于我忙着给您做早饭,又加上您被病魔折磨得吐字不清,我一句也没听懂。现在想您是在告诉我您就要走了,嘱咐我在今后的日子里该咋办,是这样吗,娘?我好后悔啊,当时没仔细听您讲。

我很多次赶回老家,回到您住过的地方,去感受您的存在。可是,屋内冰凉冰凉的,这使我的心更凉、更痛。虽然感觉好像与您亲近了许多,但从屋内到屋外总也找不到您的影子,更没了家的味道。

娘啊!娘!我现在真的感受到:有您的健在,那才叫家呢。娘,恳求您满足我一个愿望:让我们在梦里再见一面,好吗?

时光邮局的 那些平凡经典(三)

早晨太阳升起的时候,一天开始了,
那就好好地珍惜吧,
因为时间过得很快,
为什么不好好享受阳光的温暖呢?
(张德刚 惠民县)

小时候,我曾天真地问妈妈:您做的饭菜为什么这么好吃?
妈妈笑而不语。

长大后,我才发现,原来,妈妈做饭时,悄悄加了爱。
(任广彬 济宁)

素不相识的你帮我凑足了50元的路费,让我漂泊的心终于回到了母亲的怀抱。

母亲说知恩图报,可人海茫茫我再也找不到你。

如今我不再找寻,我已加入到志愿者的行列。
当我伸出手拉别人一把的时候,我就变成了你。
(申学利 东营)

当2015年我们共同跨进中年的门槛,
我更愿紧握你的手,
希冀在夕阳下也能和你漫步。
(王广军 泰安市东平县)

时光邮局“三行信”持续征集啦!这段时间我们已经接到了读者朋友们通过微博、邮箱投来的信件。本报从中挑选出了其中的精华,和大家一起分享。

每个人的心中都有酝酿了许久却一直沒有机会说出的话。哪怕只是三言两语,短短的三行,也可以诉说情怀。简短的文字写下的不是热闹的浮夸,而是多少年之后都不会过时的话。投稿邮箱:woxinwen@126.com。

面对镜头写下梦想(2)

最挂念的就是身边的老伴

王桂凤(济南环卫工人) 采访地点:街头

去年3月,老伴患脑梗塞住了院,一住就是半个月。晚上陪伴在他床边,盼着他早点好起来。自从他病好后,我不敢让他干重活儿,也不敢让他累着。早上四五点钟都是我当班,他中午过来后,我们一起值下午班,下班后一起回家。

我们老两口来济南七八年了,虽说是干清洁工作,但有医保有收入,整体待遇还不错。儿女也已在济南成家立业生子,孙女也上了小学,不用我们操心。现在最挂念的就是身边的老伴,只要他身体好好的,健康平安,我就觉得干啥都有劲儿。

文/片 本报见习记者 时培磊 王晓莹



王桂凤的新年梦想。